
уусїлоеь боронити. Просимо датки слати до секретаря 
3. О. К.: Р. Вагапіок Вох 168 Соїетап, А1іа.“

Також 3. О. К. ухвалив звернутись до Е. К., щоб 
той зарядив колекту на Сплату тих $70 в цілій У.С.Д П.

Звільнене т. Т. Корейчука.
3. О. К. згодив ся звільнити т. Т. Корейчука з орґа- 

ніза^ора Західного Округа на його прохане з причини 
слабого здоровля і ухвалив висловити т. Т. Корейчукови 
щиру подяку за його працю над піднеоенем соціялїстич- 
ної орґанїзації між українським робітництвом на Заході. 
Захід. Окр. Комітет відчуває тяжкий біль і жаль в при
чини хороби дорогого товариша.

Постановлено старатись як найскорше о другого ор
ганізатора.

ковотсгш ічаяоо**
(ТНЕ шовкпга РЕОРІїЕ)

ТЬе оКісіаІ огдап о( іЬе Окгаіпіап Зосіаі Оетосгагіс РаПу, АйіІіаІеЗ игіїЬ
іЬе 5. В. Рагіу оі Сапасіа.

ТНВ ОМЬУ ^К^^АINIАN ЗОСІАМвТ РАРЕЯ ІІЧ N0»™ АПЕЦІСА 
РиЬИаЬеД хуескіу Ьу

ТНЕ ЕХЕСОТІУЕ СОММ1ТТЕЕ ОР ТНЕ 0.8. В. Р. ОРС^АВА 
РгіісЬагсІ & МсОге^ог

биЬвсгірЙоп $2.00 в уваг.
ХУіппірек, Мап.

ЧИТАЙТЕ!ЧИТАЙТЕ!
..РобоЧИЙ НарОД*‘ одиноку соц, дем. часоиись 

для цілої Америки; она одна дав те знане яке повинен 
мати кождий працююча класово - сьвідома людина. 
Хочеш знати, як здобути красший лад на сьвіт'ї.то читай

,,Робочий Народу.

Справа „Р.Н.”; побільшене 
його і лайно-тайп.

3. О. К. взиває усї відділи У. 0. Д. П„ щоб на
самперед взялись до як найекоршого еплсчевя довгу 
,,Р.Н.“ А як тільки довг буде сплачений, зараз присту
пити до розширена партийного орґану і обстальовавя 
власного лайно-тайпу (машини до набирана лі
тер), котрий зможе дати партії тані книжки і з м е н ь -

„ Р. Н. ”

все
,,Робочий Народ” коштує на рік лиш два доляри а

адреса до него е;
иАОВОТСНУи ІЧАВСЮ”

Вох 3658 (51а. В.) ХУіппіре^ Мап.

шить видатися друкована
Збиранем грошей на лайно-тайп мають займатись Ок

ружні Комітети, як на Заході, так і на Сході і перетри
мувати їх у себе доти, доки не набереть ся відповідної 
суми, що вистарчать на лайно-тайп.

Зміцнене партійного 
руху на Заході.

3. О. К. накликує товаришів - робітників з Бр. Ко- 
люмбії, як вКренбрук, Нелсон, Трейл, Росланд, Ґрінвуд, 
Фінікс, Нанаймо, Вікторія, Венкувер, Принц-Руперт, 
Меррит, Модерлод, а так само товаришів- робітників 
з Альберти як в Гилкрест, Ленук, Медіцин-Гет, Мус- 
Джо, Тибер, Бенкгед, Джорджтавн, Едмонтон, Кардіф і 
в инших місцевостях поорґанїзовувати соціалістичні від
діли і стати в ряди У.С.Д.П. та слати датки на „Орґанї- 
заційний Фонд” до секретаря Західного Окружвого Ко
мітету, щоб було з чого отримати не одного, але кількох 
орґанїзаторів для ширена соціалістичного руху на на
шім просторім Заходїі Тож рухніть ся, Товариші - Робіт
ники, усї враз і дайте про себе чутку, що ви якраз почу
ли і відчули наш поклик до Вас. Тож до житя, Товари
ші! Ану покажіть котрі з Вас перші вступлять в ряди 
У.С.Д.П.? Ану, крикніть своїм здоровим голосом з кож- 
дої місцевости, що ми ,,усї враз прилучуемось до Соці 
ял-Демократичної Партії, бо тільки ся партія визволяє 
нас впід гнету капіталізму!”

А також покажіть свою солідарність при надходя- 
чих провівціональних, а так само домінїяльних виборах. 
Усї як один відаймо свої голоси на соціялїотичних кан-

Звіт засідай Захід. Окружного Комітету.
9-го мая о. р. Відбулось у Ферни, В. К. засїдане За

хідного Окружного Комітету, на котрім взято під розва
гу слідуючі точки:

Справа т. Т. Тащука
3. О. К. обговорив безправне арештоване поліцією 

т. Т. Тащука по доносу москвофілів, яке потягло за со
бою судовий процес і видатки, і постановив ввернутись 
до відділів Західного Аґітаційного Округа з слідуючим 
покликом:

,,Товариші і Товаришки 3. А. О,! По доносу воро
гів соціалізму зістав був арештований на Шипинцях,
Альта, наш товариш Т. Тащук. Його судили і засудили 
відсидіти 6 місяців в арешті у Форт-Саскачеванї. Тоді 
товариші з відділу на Шипинцях зложили $1,000, вику
пили проповідника нашого слова правди і вистарались 
перетлиненя справи в другий раз. Також зложили $60 
адвокатови, щоб боронив арештованого, а $10 коштува
ла подорож трох товаришів, що їздили визволяти його з 
Форт-Саскачевану. 13-го квітня відбув ся другий про
цес, і суддя увільнив т. Тащука. Але $70 коштів, що по
несли товариші з Шипинцїв лишають ся тягсром на тих 
товаришах. 3. О. К. ностановив, що обовязком усіх чле
нів Зах. Аґіт. Округа взяти на себе і сплатити тих $70.
Товариші і Товаришки! Се наш обовязок сплатити сей 
довг тим товаришай. Ті щирі товариші сповнили свій 
обовязок. Тож ми повині виконати свій і віддати сих $70 дидатів. 
тим товаришам і подякувати їм за їхній труд і за оборо- Тож, Товариші, до праці! Не спіть! А пробудіть ся 
ну товариша Тащука і слова правди. Товариші і Това- і боріть ся бодро, а поборемо. Ми нічого не маємо до 
ришки! не жалуйте своїх щирих датків на ціль, кот^у*згуби, тільки кайдани.

о-

те, іцо їх невеличкий капітал не вистарчаєКомуністичний
Маніфест.

Але розвиток промислу не тільки по
більшує число пролетаріату, — він збиває 
его у що-раз більші маси; сила пролетарі
ату росте і він починає, що раз, то більше 
розуміти цю силу. Інтереси і життєве ста
новище пролетарів що раз більше вирівню
ють ся, бо машини постійно загладжують 

Пролетаріат переходить через ріжні неї неоднаковости праці і мало не скрізь 
фази розвитку. Його боротьба з буржуазією пригнітають заробітну платню до однаково

низької міри. Зростаюча конкуренція бур
жуа про міар собою і торговельні крізи, що 

ці, далі робітники однієї фабрики, нарешті випливають з цієї конкуренції, роблють 
робітники одного фаху в одній місцевости заробіток пролетаря що-раз більше непев- 
проти окремого буржуа, що їх безпосеред- ним; безупинне поліпшене 
но визискує. Вони нападають не тільки на 
буржуазні продукційні відносини, але на 
самі знаряди продукції; вони нищать чужі 
товари, які роблять їм конкуренцію, руй
нують машини, палять фабрики; вони сил- ше 
кують ся повернути загублене становище 
середньовічних робітників.

На цім ступні розвитку робітники ста
новлять розвіяну по всій країні і роз’єдна
ну конкуренцією масу. Те, що вони дер
жать ся купи, виступають разом, це ще не

для провадженя великого промислу і за
непадає через конкуренцію більших капі- 
листів, почасти ж через те, що їх зручність 
при нових засобах продукції губить свою 
вартість. Оттак рекрутуюеть ся пролета- 
ріят з усіх ґруп населена.

Сучасний промесел зробив з невелич
кої майстерні патріархального майстра ве
личезну фабрику промислового капіталі
ста. Гурти робітників, зібраних у фабриці, 
орґанїзовано по військовому. Як прості иочинаеть ся зо дня його народжена, 
салдати промислової армії вони підлягають 
доглядові цілої ієрархії уятерофіцирів і офі- 
цирів. Вони — раби не тільки цілої буржу
азної класи і буржуазної держави, — вони 
що дня і що години поневолені машиною,

З початку борять ся робітники поодин-

машини, що 
поступає чим раз швидше, робить все жит
тєве становище робітника що-раз більше 
хистким; сварки поміж поодиноким робі
тником і поодиноким буржуа що-раз біль- 

вабірають ся характеру сутики між дво
ма класами. Робітники

доглядачем, а насамперед окремим пред- 
приемцем буржуа. І чим більше цей деспо
тизм проголошує зиск своєю єдиною ме- 
тею, тим більше стає він дрібним, ненави- 
стним, гніту чим.

Чим Меньше ручна праця вимагає зру- 
чности і сили, ееб-то: чим більше розвива- 
еть ся сучасний промисел, — тим більше 
випихаеть ся праця чоловіків працею жі
нок. Ріжницї полу й літ не мають більше 
ніякої суспільної ваги, що до класи робіт
ників. £ ще тільки знаряди праці, які ко
штують ріжно, відповідно до літ і полу.

Як визиск робітника фабрикантом кін- 
чаєть ся на тому,що робітник одержує овій 
заробіток готовими грішми, то він робить 
ся здобичею иньших частин буржуазії, — 
хазяїна будинку, крамаря, лихваря і инь
ших.

починають закла
дати спілки проти буржуазії; вони висту
пають у,-купі, щоб запевйити свою заро
бітну платню. Вони засновують нарешті 
навіть сталі товариства, щоб забезпечити 
себе на час розрухів. Подекуди ця бороть- 

е наслідком їх власного еднаня, а є лиш бй проявляеть ся в повстанських бунтах, 
наслідком еднаня буржуазії, що для ося- Інколи побіджають робітники, 
гненя своїх політичних цїлів мусить і ще на довго. Дійсним наслідком їх боротьби 
має спроможність рухати весь пролета- не є безпосередній усьпіх її, але та одно- 
ріят. Одже пролетарі на цім ступні розвит-стійність робітників, що чим раз то все 
ку борять ся не з своїми ворогами, а з во- ширщае. Цій одностійнооти сприяє вивли- 
рогами своїх ворогів, з останками абсолют-кане великою продукцією поліпшене за- 
ної монархії, в земельними влаотниками, з ообів зносин, яке стикає між собою робіт- 
непромисловими буржуа, з дрібними мі ників ріжних місцевостей. Вже досить! 

Дотеперішні дрібні середні шари су щанами. Таким побитом, весь історичний цього стиканя, щоб місцеві сварки що 
саільетва, дрібні промисловці, купці і рух концентру еть ся в руках буржуазії; скрізь мають однаковий характер оберну- 
рантьє, ремісники і селяне, веї цї ґрупйи кожна побіда. оттак осягнена, це побіда ла ся в одну національну класову бороть- 
обертаю», оа в проаетаріат. почасти чере» буржуазії. «у. Але кожна класова боротьба - є бо-

але не
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До праці, Товариші! Во невдовзі відвідає Ваті міс- 
цевости орґанїватор Західного Округа, то щоб Ви маяв 
з чим показатись, а не повотидатись, щоб яко робіт- 
н й в и атак страшно занедбали за свої права!

•Нарікаєте на свою долю нещасну? Хтож тому вин
ний? Ви робітники винні собі самі, бо Вас кличйть у$е 
від років Соціял-Демократична Партія на боротьбу^ 
кращу долю, а Ви оего кличу не чуєте! Тільки з місця 
на місце мандруєте за лїпгаов долев, Нї, Товариші р0. 
бітники, тим мандрованем не знайдете ліпшої долї. Ман
друючи сьвітами, ми бачимо, що увесь сьвіт поділили 
поміж себе капіталісти, а робітникам скрізь вітер в очі, 
Наша робітнича доля в соціалізмі, тож до орґанїзації То
вариші! Усї враз! Усї враз гукнемо і за добре жите та 
свободу боротись до загину будемо!

ва

Західний Окружний Комітет. 
Севр. П. Варанюк.

Майове сьвято в Канаді*,
Сьвято 1-го мая в Монтреалї.
Дощ падав цілий день. Чорні хмари звисали над 

Монтреалсм, налягаючи сумом на робітників та немов 
говорили:,,Там за океаном нинї не сьвяткуе інтернаціо
нальний пролетаріат сего великого сьвята, не ставить 
своїх домагань „сильним сьвіта сего”, там не мають 
червоні прапори,там леть ся кров,там мірае кульку брат 
в брата, там виє шовинїзм, там тріюмфуе морд і варвар, 
ство!”

Та монтреальсвий пролетар не падав на дусї. Ще 
зза полудня почали сходитись робітники ріжних націй 
на галю ,,Ргіпсе АгіЬиг”, готовитись до походу, Це ми
нуло і пів години часу,а ся найбільша галя в Мон
треалї, не могла помістити братніх сердець великої ідеї 
Соціалізму.Тоді почали виносити червоні прапори і ши
кувати ся в чвірки до ряду. Нараз роздав ся гуркіт буб
на і музика заграла „Інтернаціонал”, потім з кільканай- 
цять тисячних грудей робітників, яких накривали 15 
червоних прапорів, розляглись звуки Марсельєзи.

Як густий дощ тоді був, так густо посипались зву
ки протесту, та такі болючі, такі грізні, що здавалось 
розхитали чорні хмари, які снувались над їх головами, 
і вили сумні акорди на тріюмф европейского морду. Час 
від часу мож було чути кличі на ріжних мовах:

„Долів війну! Долів мілітаризм! Долів варвар
ство! Хай жие мир і робітнича культура! Проч з шовиві- 
змом! Хліба і волі для працюючого люду! Не арештуй
те! Не стріляйте в невинних „чужинців”! Не робіт ся 
Російов!”

Крім таких протестів, робітники несли ще і ЗО таб
лиць з домаганями, на ріжних мовах.

Похід перейшов Ргіпсе АгіЬиг, Маіп 8і„ СаіЬегіпе 
8іг., 5і. Лелій з на площу СЬатре (Іе Магв, де з трибун 
говорили бесідники в 10-тьох мовах! Від нашого відділу 
говорили товариші: Ів. Гнида, Т. Корчак, Ан. Дмитри- 
шин, Мик. Яворсквй, Мик. Корж і Т. Соколик. Бесідни-
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ротьба політична. І сучасні пролетарі зав
дяки залізницям в де-кілька лїт осягнули 
такого зеднаня, до якого середньовічні 
міщани з їх поганеньким шляхами потрі- 
бувалиб цілі столїтя.

Оця орґанізація пролетарів в клясу, а 
значить і в політичну партію, раз-по-раз 
розбиваеть ся конкуренцією по між сами
ми робітниками, Але раз у-раз вона пов
стає знову, — повстає дужча, мійцнійша, 
могутниійша. Користуючись незгодою по
між буржуазією, вона допевняеть ся приз- 
наня деяких робітничих інтересів зако
ном. Так вийшло з законом про десяти-го- 
динний робочий день в Анґлії.

Незлагоди в старому суспільстві вза
галі всяко сприяють розвиткові пролетарі- 
яту. Буржуазія провадить безупинну бо
ротьбу; з початку проти арістократії, да^ 
проти тієї частини самої буржуазії, інтере
си якої спиняють поступ промислу і наре
шті, вона постійно бореть ся з буржуазією 
всіх чужоземних країн. В уеїх цих випад
ках вона мусить звертати оя до пролетарі* 
яту, просити в йогб запомоги і таким р°" 
бом пхає його на шлях політичного руху* 
Оттак вона сама дає пролетаріатові елемен
ти свого політичного досьвіду, тоб-то 
зброю проти самої себе.

Як ми бачили, через поступ промислу 
цілі шари пануючої класи перевертаю!1 
оя в пролетаріат, або принаймні умови і* 
іотнованя незабезпечень Вони також від* і 
дають пролетаріятові дуже багато вихову* | 
ючих елементів.

(Далі буде.)

..Майстерн, 
отра.” За февда, 
ховий устрій, 
довше затримав! 
трохи відмінени 
СУ- СередневічІ 
<иоь в цехи, шИ 
Ти розвою робіт 

Цеховій майстеї 
аб0 декількох, І 
ВІВ- Цеховий у І 
тись, аж поки | 
стати

> і

самому і 
майстерню.^ І 
ораво і на міс; 
оровадив
таами

вели 
ТИСЯЧ р<і

деспот:
в<аДики.

5

Випихаї 
10 *інок”, за і 
Фтниць до ма 
Шталївм,8робі 
586 звичайною

,С®*У. жінок і 
$1ван, затовч 
до організації 
*в як чоловії 
1 моли ми
6&ЧВЦ

•»

Теп 
0 Що сь 

ГаМи. Хлопи (
** ЄІВ“И і дії 
«а псячу плаї

ТОРОНТО І

ся зна:вввяаали
європейський м

це,
надї-

По свінченю п 
середі**- і РУШНВ 

гажї-Сжавяньскі
розмістились
наші бесідники ті, 
години вечером, а
протесту 
д0 промовах інтері 
ду| живлений % 
діяльну революцію
Відд. У-с- д- в Мс
також І бесідників і 
дві ВІД товаришів в

на
в цвЬ

в окликам

Сьвят
Перший раз в 

до тут своє майовві 
відділ У.С.Д.П. 
спочав урочистісті 
сив відчит на тему І 
лїдарности продеті 

Відтак слїдувЯ 
від декламував „Рі 
„Марсельєзу”; ЛІ 
хор, — ..Родї терп! 
,,Не пора!” і „І 
кий відчитав слїдуі

„Ми робітник 
робітничого сьвят 
ся з пролетаріятоі 
загальної різанин 
котрі зістали поки 
ну викликали капі 
лях та фабриканти 
та амуніції, а робі 
наші остатні добу! 
ском перемішати,І 
знайти нашого ок| 
котрій наші прадм 
магаємось аби які 
ди зброю і амуні^ 
чала, 
монархів і слолуч 
кратичну републ 
щоб таким робом 
ропі.

Жадаємо від! 
мочев безробітниі 
цях в голод! І ХОІ
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